

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, pesetas 12 al mes; provincias, pesetas 15 trimestre pagado en la Administración, y pesetas 40 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18.
Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Escuela Normal de Maestras.

Un decreto del año 1882, dado por el Sr. Albareda, dictado al impulso de ideas dignas de todo aplauso, dió vigoroso impulso á esta Escuela, que vivía hasta entonces penosa y estrechamente olvidada del espíritu público.

Deseoso el Sr. Albareda de mejorar la educación de la mujer, atendiendo al general desarrollo de la cultura de nuestra patria, dictó el referido documento restringiendo el principio exclusivo de que la mujer solo por la mujer debe ser educada.

El Sr. Pidal, en 1884, dictó otro decreto cuyos fundamentos son, en lo esencial, análogos á los del Sr. Albareda, complaciéndose en hacer resaltar su conformidad con ellos; pero al propio tiempo volvió á restablecer el principio de la educación de la mujer por la mujer.

El actual ministro de Fomento, teniendo en cuenta que no resultaría utilidad alguna de adoptar este principio exclusivo, sobre todo cuando aquellos pueblos que dirigen el movimiento intelectual del mundo, admiten el profesorado de ambos sexos para la enseñanza de las maestras, publica en la Gaceta de hoy otro decreto dejando en pie, de los anteriores, aquellas disposiciones que la práctica ha reconocido como beneficiosas, y estableciendo la novedad de un curso preparatorio que producirá indudablemente beneficiosos resultados en la práctica, tanto más, cuanto que para asegurar la homogeneidad de su enseñanza con la de los cursos restantes, el personal de la Escuela, sin excepción, habrá de tomar parte en uno y otros.

Instituto Meteorológico.

Hace más de veinte años que en las principales naciones de Europa se halla establecido el servicio de avisos meteorológicos á los puertos y aun á las comarcas agrícolas. En este período de tiempo se han realizado muchísimas veces los anuncios enviados á las costas y á los campos, y se cuentan por millares las vidas, buques y cosechas salvados del rigor de los elementos.

Es un hecho perfectamente confirmado por una investigación minuciosa y desapasionada, que la proporción entre los anuncios publicados y los cumplidos en los puertos, en estos últimos tiempos, ha llegado á un 86 por 100, cifra en extremo consoladora y que justifica plenamente los sacrificios de las naciones que establecieron el sistema de pronósticos tan humanitarios como reproductivos.

Los primeros ensayos de meteorología dinámica se hicieron en Francia, y hoy, raras son las naciones que no cuentan con una red de estaciones y con un centro directivo, en el que diariamente se reciben los telegramas del tiempo, que discutidos y estudiados permiten calcular, con grandes probabilidades de acierto, cuáles serán las condiciones atmosféricas para una considerable extensión del país, en el curso de las veinticuatro horas siguientes, transmitiéndose por telégrafo y con la mayor celeridad á todos los puertos un aviso, que se fija al público, izándose también en estas señales que indican á los marinos la dirección y fuerza de los vientos que han de reinar probablemente.

Una de las naciones peor situadas en el globo, desde el punto de vista de la prognósis meteorológica, es Inglaterra, por hallarse muy avanzada en el camino que por lo común siguen las tempestades; y, sin embargo, el año próximo pasado, fueron solo tres los temporales que, por iniciarse durante la noche ó por su extremada velocidad de traslación, no pudieron preverse.

Pues bien, teniendo en cuenta los resultados beneficiosos de ese centro, el señor ministro de Fomento publica en la Gaceta de hoy un decreto creando en Madrid un Instituto central meteorológico que dependerá de la Dirección general de Instrucción pública, y que se ocupará especialmente en calcular y anunciar el tiempo probable á los puertos y capitales de provincia, sin perjuicio de los demás trabajos científicos y prácticos que se le encomiendan.

El personal del Instituto se compondrá, por ahora, de un director, con el haber anual de 5.000 pesetas; un ayudante, con el haber anual de 2.500 pesetas; un oficial telegrafista del cuerpo general, y un ordenanza, con el haber anual de 1.000 pesetas.

El cargo de director se proveerá por oposición libre, con arreglo al programa que publicará oportunamente la Dirección general de Instrucción pública.

El discurso del rey de Bélgica.

Hé aquí, brevemente extractado, el discurso pronunciado por el rey de Bélgica con ocasión de inaugurarse en Brujas las estatuas de Pedro Coninc y Juan Breydel.

Comenzó manifestando el agrado con que asistía á aquel acto, que recordaba una fecha memorable; pintó con vivos colores la Flandes de há quinientos años, y encareció las virtudes de los dos ilustres patriotas que aparecieron como una protesta viva contra las disensiones que enervan y los desfallecimientos que suicidan. «Erigiendo este bronce expresivo,—dijo—glorificando los sentimientos y los actos que simboliza, los flamencos proclaman que los mismos sentimientos los animan y que de los mismos actos son capaces.

«Los insignes guerreros del siglo XIV en estos lugares, llenos todavía de su memoria, podrían jamás prever la suerte reservada á su lejana posteridad? Á las agitaciones enervantes de aquella época tormentosa, á las guerras continuas sobre la tierra y sobre el mar, ha sucedido la más completa independencia, la libertad más amplia de una paz que dura há cerca de cincuenta años.

Después de largos siglos de dominación extranjera, el pueblo belga ha reconquistado su individualidad histórica. En pleno ejercicio de su soberanía ha elegido en 1830 las instituciones

que ha querido; después no ha cesado un solo día de ser el árbitro de su destino. Jamás la Bélgica ha conocido situación comparable á ésta que posee, pero la dicha arrastra grandes responsabilidades.

La prosperidad tiene sus escollos; la prolongada satisfacción de la paz tiene sus peligros; el exceso de seguridad que ambas engendran han costado sobrado caro á los que se han abandonado. La vida de las naciones es un combate; tal es el decreto divino.

Los peligros, añade, no han desaparecido. Permitidme que recuerde ante estos monumentos los heroicos esfuerzos de nuestros abuelos. El león flamenco no debe descuidarse.

Esta noble herencia debéis aumentarla cultivando las virtudes cívicas y el fuego sagrado de la patria. Todo nace y perece con la independencia.

«Elevemos, termina diciendo, nuestras almas á la altura de los grandes ejemplos. Comprometámonos todos ante todos á no retroceder como estos héroes delante de ningún sacrificio para mantener en todo tiempo los derechos de la patria y asegurarle destinos dignos de su gloria pasada.»

Este discurso se ha considerado como un indicio de la mala situación geográfica de Bélgica, constreñida, en un caso de guerra, entre Francia y Alemania; y como un apoyo á los proyectos de reformas militares, entre ellas, el servicio obligatorio, que tantas resistencias suscita en aquellos partidos políticos, sin excluir el ministerial.

Desde Málaga.

Recuerdo histórico.—Iniciadores de las fiestas.—Constitución de la Junta.—Suscripción y protecciones.—Cabalgata.—Exposiciones.—Entreno ide un drama.—Un poco de política.—Audiencia: Un juicio oral importante.—Exposición de pinturas. 15 de Agosto.

Gran entusiasmo despierta en los malagueños, sin distinción de clases, el proyecto, que pronto ha de trocarse en realidad, de conmemorar el hecho glorioso de la Reconquista de Málaga, llevado á cabo por los Reyes Católicos D. Fernando y doña Isabel el 19 de Agosto de 1487, después de un prolongado cerco, que logró sostener la energía y valor de Hamet Zegri, no obstante la debilidad de importantes malagueños, entre los cuales descolló Alí Dordux, y del hambre y epidemias que diezmaron el vecindario.

En el mes de Setiembre del año pasado, un virtuoso malagueño, el capellán real de Granada, D. Cristóbal Luque, recordando la fecha de la Reconquista, acarició la idea de celebrar con públicas fiestas el cuarto centenario de tan memorable acontecimiento. Explicó su idea en una extensa y bien redactada Memoria, y se asoció á la hermandad de Nuestra Señora de la Victoria (patrona de Málaga), con el fin de llevar á la práctica sus proyectos. Hubo sesiones preparatorias, se despertó el entusiasmo, y pocos días después se nombraba una Junta, de la que formaban parte los más valiosos elementos de la localidad y nuestras primeras autoridades. Se otorgó la presidencia al ex senador del reino D. Tomás Heredia y la vicepresidencia al ex-diputado á Cortes D. Manuel Casado; se crearon nuevos proyectos, fueron formadas varias comisiones, y al empezar el año actual, ya se abrigaba la seguridad de que la idea no había de quedar en el olvido, y que las fiestas se llevarían á cabo con la mayor esplendidez.

Sería traspasar los límites de la breve exposición que en esta carta me propongo presentar, si detallara los infinitos obstáculos que la Junta ha tenido que vencer, las variadas formas que muchos de los festejos que han de llevarse á cabo han presentado y las dudas y desengaños que en algunas ocasiones hicieron vacilar el ánimo de los más entusiastas.

La base principal era lograr cantidades suficientes á sufragar los muchos gastos que habían de originarse. El alcalde, en nombre del Municipio, ofreció 40.000 reales; comerciantes é industriales coadyuvaron á la suscripción; comisiones de vocales de esta junta recorrieron domicilios y establecimientos públicos y se lograron reunir sumas de consideración, que compensaban el primitivo presupuesto de gastos, distinguiéndose por su actividad los Sres. Casado, Ferrer, Martínez Padilla y Alvarez Net.

Las autoridades eclesiástica, civil, militar y local han hecho causa común con el entusiasmo de los malagueños, y les han prestado valiosa ayuda en cuanto era compatible con el cumplimiento de sus deberes y se hallaba deatros de sus atribuciones.

Los festejos durarán catorce días, ó sea desde el 18 al 31 de Agosto.

Comenzarán con la solemne publicación de los mismos, y terminarán con una gran retreta militar.

El programa de fiestas acordado, es el siguiente:

Día 18 de Agosto.—Publicación de los festejos.—Procesion de Nuestra Señora de la Victoria á la Catedral.

Día 19.—Diana por las bandas militares.—Solemne función en la Catedral.—Cabalgata histórica.—Primera velada.

Día 20.—Inauguración de la Exposición de arte retrospectivo.—Procesion extraordinaria de Nuestra Señora de la Victoria á su iglesia.

Día 21.—Certámen musical.—Segunda velada.

Día 22.—Exposición de plantas y flores.—Concierto musical en la Plaza de Toros.

Día 23.—Certámen literario del Liceo.—Regatas en el puerto.—Tercera velada.

Día 24.—Exposición de labores de la mujer en el liceo Lope de Vega.—Primera vista de fuegos artificiales.

Día 25.—Exposición en la Academia de Bellas Artes.—Cuarta velada.

Día 26.—Certámen de La Unión Mercantil.—Segunda vista de fuegos artificiales.

Día 27.—Concierto en la Filarmónica.—Quinta velada.

Día 28.—Primera corrida de toros.—Funcion Reconquista en el teatro de Cervantes.

Día 29.—Concierto en el puerto.—Iluminaciones en la Alcazaba y castillo Gibralfaro.

Día 30.—Cabalgata histórica.—Baile de beneficencia.—Sexta velada.

Día 31.—Segunda corrida de toros.—Retreta militar.

La cabalgata histórica ha presentado serias dificultades, y su costo es grande, mucho mayor de lo que al iniciarla se presumía. Constará de unos quinientos hombres, que serán vestidos con lujosos trajes de la casa Pélis de Valencia, la misma que ha vestido la cabalgata en dicha ciudad, celebrada recientemente, y que tantos elogios ha merecido. Dificultades había para que figurasen en ella personas conocidas en la localidad, y se consideraba preciso constituirla exclusivamente de gente mercenaria.

Pero hace pocas horas, al escribir esta carta, el conflicto ha tenido fin, pues los jóvenes de la mejor sociedad malagueña se han reunido y han acordado vestir los trajes de nobles y magnates, ensayando esta tarde por vez primera, y dando autorización á la Junta del Centenario para que pudiera hacer pública su decision. Bajo la direccion del Sr. Sancha, se han construido bombardas, cervatana, mosquetes y una catapulta, las cuales figurarán en la procesion histórica, que se llevará á cabo el viernes 19, á las cuatro de la tarde.

Muchos son los objetos recibidos en la Exposición de arte retrospectivo que inaugurará el Circulo Mercantil; se espera que revista gran lucimiento la de plantas y flores que se instalará en los patios del Seminario, como igualmente la de labores de la mujer que dispone la sociedad Lope de Vega.

Añoche se estrenó en el teatro de Cervantes, el drama en tres actos y ocho cuadros, escrito expresamente para estas fiestas, cuyo título es: La Reconquista de Málaga. Nada debo decir sobre esta obra, de la cual soy autor.

De política local poco puedo decir. La actitud que la minoría reformista del municipio observó en la sesión, á que en mi carta anterior aludía, ha sido censurada por la prensa de su partido.

El gobernador Sr. Larroca, ha nombrado, á petición del señor alcalde, un delegado que inspeccione la administración municipal.

Ha llegado á Málaga el nuevo presidente de la Audiencia, Sr. Funes. Ya que de esto me ocupo, debo manifestar que aunque por determinadas personas se haya creído otra cosa, al ocuparme en mis anteriores cartas de la Audiencia, no abrigué intencion de ofender á una respetable persona, recientemente trasladada, cuya dignidad y discrecion he sido siempre el primero en reconocer. Cumple á mi lealtad hacer esta manifestacion que nadie me exija.

Ante la sesion segunda de esta Audiencia se está viendo la causa seguida por asesinato de la joven Anastasia Barrionuevo. El fiscal pide para el procesado la pena de cadena perpétua, y el defensor, Sr. Navarro Trugillo, considera que la desgraciada jóven no fué víctima de agresion alguna por parte de su novio, que es el procesado hoy, sino que consumó un suicidio. En el juicio oral se han expuesto declaraciones que comprometen á cierto juez municipal de un pueblo cercano.

En los salones del Liceo se han expuesto varios de los cuadros que los malagueños presentaron en la última Exposición de Bellas Artes de Madrid. Entre ellos figuran La decapitacion de San Pablo, de Simonet. El pintor Sr. Blanco Coris, ha regalado su cuadro El codo, á la excelentísima Diputacion de esta provincia.

Hasta mi próxima carta, en la que espero poder darle noticias de los festejos que se hayan celebrado.—Días de Escovar.

La Reina en San Sebastian.

Segun los telegramas que hemos recibido y los que publican los periódicos de la mañana, S. M. la Reina Regente, acompañada de la princesita de Asturias, visitó ayer tarde el convento y colegio de Miracruz, que se halla en el camino de Pasajes.

Las educandas cantaron un Te Deum en la iglesia.

Después recorrió la comitiva régia el colegio, deteniéndose principalmente en la sala de exposicion de labores, donde dos colegialas leyeron discursos agradeciendo la visita de la Reina, entregando después lindos bouquets á su majestad y á la princesita.

El Ayuntamiento de Pasajes cumplimentó á la Reina y la invitó á visitar el pueblo. S. M. ofreció efectuar aquella visita, así como tambien otra á Benterria, Irun y Hernani.

Tanto á la llegada de la Reina al convento como al retirarse, fué aclamada por distinguida concurrencia, compuesta en su mayor parte de señoras.

S. M. ha sido invitada á asistir al partido de pelota y á la corrida de toros, pero se cree que no asistirá á ninguno de estos espectáculos.

A pesar del oleaje bastante grueso que hubo, la Reina se bañó, nadando mar adentro.

La Exposición de Cádiz.

Cádiz 17 (8 noche).

Sr. Director de EL CORREO.

Acompañado de varias personas ha visitado hoy el señor ministro de Estado el panteon de marinos ilustres y el arsenal de la Carraca.

El Sr. Moret se mostró partidario de los cruceros con preferencia á los acorazados, y examinó minuciosamente el modelo de crucero Puga, con cubierta protectora, fijándose además en la rápida construcción del crucero Marqués de la Ensenada.

Pasó después al dique de la Trasatlántica, donde le esperaba el delegado especial de la compañía D. Carlos Calderon, que hizo los honores con la más esquisita urbanidad.

A bordo del vapor Antonio Lopez se celebró un almuerzo en su honor, al que asistieron, entre otras personas, el duque de Génova y el embajador francés.

Ocho vapores y mil obreros próximamente había dispuestos en el dique.

Los invitados se trasladaron más tarde á la corbeta de guerra francesa Courbet, donde el comandante, M. Daigrett, obsequió con un gran baile y un delicado buffet á gran número de hermosísimas jóvenes de la mejor sociedad gaditana que habían ido á bordo.

La oficialidad de la Courbet, con amabilidad y galantería incomparables, ha acompañado á los invitados, complaciéndose en mostrarles hasta los más insignificantes detalles del buque.

En presencia de los que se encontraban á bordo de la Courbet, se han hecho maniobras con los cañones de su dotacion, cuyos proyectiles tienen una velocidad de cerca de doscientos kilómetros por segundo.

Cádiz 18 (2 m.).—Director de EL CORREO.—A bordo del vapor Duilio y ofrecido por el duque de Génova, se ha verificado el banquete diplomático en honor del Sr. Moret y de los representantes extranjeros y autoridades españolas.

El vapor estaba iluminado con focos de luz eléctrica y luces de bengala. El banquete ha sido espléndido. No se han pronunciado brindis.

Después se celebró una velada en el Ateneo, que estuvo concurrentísima, predominando las señoras.

El Sr. Moret fué presentado y saludado con frases elocuentes por el secretario del Ateneo, Sr. Viesca.

Doña Patrocinio de Biedma, Espino, Adolfo Castro, Viesca, Tolosa Latour, Villarreal y algunos otros, leyeron trabajos en prosa y verso muy aplaudidos.

Puso término á la velada un discurso del señor Moret, en el que hizo extensas consideraciones sobre la influencia social de la mujer por medio de la educación.

En períodos elocuentes recordó el patriotismo de los gaditanos en 1812, y concluyó con frases de galantería para las damas. El Sr. Moret, llegará mañana viernes, á Madrid.—El correspondiente.

El juego en San Sebastian.

Dicen los telegramas de San Sebastian sobre este asunto, que además de la denuncia contra el juego, ya conocida, se han presentado otros dos: uno de un empleado y otro de la madre de un muchacho que perdió una suma crecida.

El juzgado de instrucción se ha incautado de las mesas de juego del Casino, y las ha trasladado á las oficinas judiciales.

La declaracion de uno de los arrendatarios del Casino ha dado bastante luz en el asunto.

Ayer noche se permitió jugar en la planta alta del Casino á los juegos licitos.

El corresponsal de El Liberal insiste en que continúa jugándose al bacarrat, y añade que «el arrendatario ha obtenido la promesa de que se consentirán los demás juegos, una vez pasada la estación veraniega.»

El corresponsal de La Correspondencia manifiesta que en el Casino se toleran solamente las mismas distracciones que en Biarritz.

La villa de Gastein.

De Zalzburg á Gastein.—En el camino.—Al borde del precipicio.—El torrente Ache.—La aristocrática villa: su situacion.—La plaza de Correos.—El Badeschitz.—Costumbres del Emperador Guillermo.—Su escuela.—Su flor predilecta.—El paseo de su nombre.—Schwarze Lies.—Catolicismo del país.—Los arzobispos de Zalzburg.—La capilla del Emperador.—Una inscripcion.—Austria y Rusia.—Un aviso severo.

El nombre de esta estacion balnearia, tan encantadora como pintoresca, ¿resonará todavia el año próximo de un extremo al otro del mundo? La chispa eléctrica saltará una vez más las escarpadas cimas que rodean el pintoresco valle para anunciar urbis et orbe los hechos y costumbres del viejo Emperador, su huésped más asiduo y su más antiguo cliente?

Se puede dudar. Y en último caso, no está demás bosquejar á grandes rasgos este famoso lugar, antes que en el kaleidoscopio, sobrado vario de la historia, se borren sus contornos.

De Zalzburg, la perla de los Alpes, el tren rápido nos conduce en dos horas, á lo largo del Salzach, á la estacion de Lend, en donde enlaza el camino que sigue á Gastein, atravesando las primeras estribaciones de la cordillera Tauern. Los viajeros expertos no esperan á que los empleados del ferro carril abran las portezuelas de los coches, y salvan á la carrera la distancia que los separa de la Casa de Postas.

El número de carruajes que en ella espera, dispuestos ya á partir, es siempre insuficiente, y los últimos viajeros que llegan, se ven obligados á contratar su traslación por un precio fabuloso en malos carros, viéndose en la necesidad de que padezcan por igual sus bolsillos y sus huesos.

A la salida de Lend comienza á ascenderse por un camino practicado en el flanco mismo de la roca y separado por una débil muralla de un enorme precipicio, en cuyo fondo ruje el Ache, verdadero torrente de los Alpes. A medida que el camino se eleva, el paisaje es más grandioso, y á la primera vuelta se ofrece á la vista el valle de Gastein como una cinta de verde esmeralda adornada de blanco por las ondas espumosas del Ache y encerrada en el fondo de una cordillera esmaltada por el césped y la nieve.

Descendiendo por el flanco derecho de esta rampa gigantesca, se llega á Hof-Gastein, poblacion que alejada 10 kilómetros de Gastein,

recibe las aguas bienhechoras por una cañería formada con troncos de árboles que mandó construir el filántropo emperador José II.

En este pueblo es donde se bañan los enfermos cuya escasa fortuna no les permite satisfacer los precios fabulosos de la aristocrática Gastein.

Dejada atrás la población y salvado el torrente, se comienza a escalar la vertiente opuesta, escuchándose a los pocos pasos un ruido atrozador. Adelantando un poco más, se presenta a los ojos la causa del ruido y el término del viaje. Es un espectáculo imponente: salva el Ache en dos alturas una altura de 140 metros y entre las dos caídas, en la meseta misma, por así decirlo, de esta gigantesca escalera, de rocas y espumas, se ve a Gastein, hermoso conjunto de casas y hoteles, ante los cuales se extiende el valle en toda su longitud.

La disposición del pueblo solo le permite tener una calle, en el mismo lugar en que el Ache se detiene antes de dar su segundo salto. Esta vía, que se alarga un poco, lleva el nombre pretencioso de Plaza de Correos, y está limitada, de una parte, por la casa de Correos, y de otra, por el Radeschloss, palacio en que reside el emperador y su séquito.

Dos veces al día una banda de música deja oír sus acordes ante el palacio, en una de cuyas ventanas está asomado el emperador. Ansioso más de ver a éste que de escuchar la música, se agolpa en la plaza un gentío inmenso, viniendo a desempeñar este espectáculo un papel importante en el restablecimiento de la salud del emperador.

La flor favorita de éste es una flor azul, de la cual, cuando van a la plaza, procuran las damas llevar prendidos preciosos ramos.

Además de la Plaza de Correos hay en Gastein otro sitio de reunión que se llama Paseo del Emperador, el cual se ve lleno de gente a las nueve de la mañana. Hacia las diez aparecen todos los días dos guardias austriacos, marchando gravemente con sus fusiles a la bandolera y seguidos a cien pasos de distancia por el guardia más fiel del emperador Guillermo.

Inmediatamente detrás viene el emperador, apoyado en el brazo de su ayuda de campo, el conde de Lelindorf. Otros dos gendarmes cierran la marcha.

Este aparato desagradaba al anciano emperador, pero órdenes terminantes de Viena hacen que se cumpla fielmente, a consecuencia de haber sufrido aquel hace dos años en el mismo paseo un accidente desagradable.

Una ó dos veces al año, cuando el anciano rey Guillermo se siente con fuerzas, prolonga su paseo hasta un rústico albergue, donde habita una mujer morena y de elevada estatura, generalmente nombrada la Schwarze Lies. Hace treinta años que esta mujer recibió la primera visita del emperador, que bebió en su casa una taza de leche y jugó una partida de bolos, dejándole en prueba de gratitud su retrato, el cual lleva ella colgado de su garganta en un medallón de plata.

El emperador como a las cuatro, siendo invitadas a su mesa algunas personas a más de los ayudantes de campo, el médico y el capellán que lo acompañan directamente. El número de cubiertos no pasa nunca de 12.

En el centro de la mesa se alza siempre un hermoso ramo, compuesto de rosas de los Alpes y de edelweiss, flor pálida y aterciopelada que no se encuentra sino a una altura de 3.000 metros.

Aunque el valle de Gastein fué protestante, los arzobispos de Salzburgo han conseguido expulsar de allí a los partidarios de Lutero. El país se ha hecho archi católico, y en prueba de ello se ven numerosos crucifijos y calvarios en todos los caminos.

El emperador Guillermo para poder asistir a los Oficios Divinos, ha dotado a Gastein de una modesta capilla, en uno de cuyos techos, frente a la silla que aquel ocupa, se lee la siguiente inscripción, que inútilmente se busca en los Evangelios:

Sosten firme lo que tienes, a fin de que nadie pueda quitarte tu corona.

Si se considera que la capilla ha sido construida después de la guerra austro prusiana de 1866, después de Sadowa, después que una parte de la Bohemia ha caído en poder de Prusia, no está de más preguntarse si con esta inscripción ha querido el vencedor, recogido hospitalariamente por el vencido, dar a éste un severo aviso en su propio territorio.

Carta de Mondariz.

14 de Agosto de 1887.

Sr. Director de El Correo. Impulsado por el deseo de hallar alivio a arraigada dolencia, llegué aquí en los primeros días del mes actual, y pronto tuve ocasion de notar que no eran exagerados los informes que de la eficacia de estas aguas había adquirido. Es su reputación muy justa, y bien puede afirmarse que en su clase difícilmente se encontrarán en España, y aun en el extranjero, otras que con ellas sostengan la competencia.

A esto se debe que la concurrencia aumente de año en año, siendo tal en la presente temporada, que solo con dificultad grande puede obtenerse alojamiento. El Sr. Peñador, actual poseedor de las dos fuentes minerales que aquí existen, tendrá sin duda en cuenta esta circunstancia para construir un anchuroso establecimiento balneario donde puedan hospedarse los viajeros que de todas partes acuden, teniendo las comodidades que pide la vida moderna. Interésale a dicho señor en primer término, y si como creo, son esos sus propósitos, únicamente me resta alentarlo para que sin demora, y venciendo cuantos obstáculos que se ofrezcan, ponga en ejecución su pensamiento.

Hácese también preciso que las corporaciones populares, municipal y provincial den en esta comarca muestras de interesarse por el adelanto y bienestar de sus administrados. La industria manifiesta: entretenidas quizás por esas pequeñas luchas políticas que tanto dañan a los pueblos, dejan en el mayor abandono todo lo que puede proporcionar beneficios verdaderos al país, y nada hacen por atraer al viajero que, si admira la belleza del paisaje con que la Providencia quiso dotar a esta región, halla a cada momento deficiencias que ya no son excusables en la época en que vivimos.

Por lo demás, aquí se pasa el tiempo tranquilo y aseadamente, y a pesar de hallarse en este establecimiento el ex-ministro de la Gobernación Sr. Gonzalez, que a las veces discur-

re sobre asuntos políticos de actualidad, su discreción y prudencia es tal, que de cierto no tendría medio de comunicar a la prensa nada importante acerca de sus palabras el periodista más diligente y esperto.

Entre las personas que he visto tomar aguas en las dos fuentes minerales, citaré a Vd., además del Sr. Gonzalez, a los señores señoras Terrero, Parray general Búrgos; a los diputados Sres. Fernandez (D. Enrique) y Suarez Inclán (D. Julian); a los marqueses de O'Gavan y marquesa de Laurencin; al mayor del Congreso señor Bayles; a los Sres. Loren, Somogy, Laguita, Delmas, Fernandez Cid, Rios, O'Shea, don Jesús Monasterio, fiscal de la Audiencia de Orense Sr. Gonzalez Pola, señoras viudas del almirante Lobo y de Blanco, señora de Avata, señorita de Fernandez Shaw, y a los portugueses Sres. Vaz Preto y vizeconde de Atenquer, muy conocidos entre los políticos lusitanos.

Anteanoche tuvimos mayor animación que de costumbre con motivo de haber venido a saludar al Sr. D. Venancio Gonzalez una comisión del partido liberal de Puenteareas, que dispuso una alegre velada en honor del distinguido hombre público, el cual goza, por cierto, de grandes simpatías en este país, y es en él verdaderamente popular.—X.

Telegramas de la mañana.

Asuntos de Bulgaria.

Constantinople 17.—En los círculos diplomáticos se asegura que Rusia ha sugerido a la Sublime Puerta la idea de una ocupación mixta de la Bulgaria; pero que el gobierno otomano se ha opuesto a dicha proposición.

Se añade que el sultán se muestra personalmente impresionado de una manera favorable al príncipe Fernando de Coburgo, en vista del telegrama respetuoso que éste le ha dirigido, declarándose fundador del imperio otomano.

Parece que la Puerta se inclina a aceptar y reconocer los hechos consumados, y que si no lo hace en el acto, es por no indisponerse con Rusia.

Bucharest 17.—Los órganos oficiales dicen que el gobierno ha adoptado una actitud expectante y desinteresada, pero al mismo tiempo vigilante, respecto de los acontecimientos de Bulgaria.

San Petersburgo 17.—El Diario de San Petersburgo dice hoy que después de los últimos actos del príncipe Fernando de Coburgo, éste es completamente responsable de una aventura que viola los derechos de las potencias y el tratado de Berlín.

Añade que si las potencias quieren admitir la violación de estos derechos, no se puede suponer que Rusia se creará dispuesta a defenderlos sola.

Rumores tristes sobre Stanley.

Paris 17.—Los periódicos publican un despacho de Zanzibar dando como cierta la muerte del célebre explorador Enrique Stanley, suponiendo que fué asesinado por los indígenas; pero los telegramas de Bruselas dicen que nada se sabe sobre el particular en la residencia del gobierno del Congo, y que por lo tanto se considera falsa la noticia.

Incendios.

Paris 17.—Continúan los incendios en las selvas de Krumaria.

La salida del «Océano».

Paris 17.—La voz de Guipúzcoa, de San Sebastián, pretende que el acorazado francés Océano abandonó precipitadamente aquellas aguas a consecuencia de una falta de cortesía de las autoridades marítimas españolas para con el comandante del buque.

Según noticias de autorizado origen, semejante aserción es completamente inexacta.

El Océano no hizo más que cumplir la orden que próximamente se le había comunicado de regresar a Oberburgo después de cumplida la misión de cortesía que motivó su viaje a San Sebastián.

El comandante de dicho acorazado no tiene el menor motivo de queja de las autoridades españolas.—Fabra.

Carta de San Juan de Luz.

Director de El Correo.

Continúa la animación, como desde un principio se manifestó en este pueblo tranquilo, y de temperatura muy agradable, pues hace unos días que gozamos de un fresco más propio de Octubre que de Agosto, por lo cual la gente se encuentra muy satisfecha y contenta.

Anoche tuvo lugar un magnífico y brillante coctillon en el Gran Casino, el cual estuvo muy concurrido y animado, como no podía menos de suceder, estando dirigido por la linda señorita Anita Maldonado y el tan conocido y simpático oficial de artillería, Sr. Sanchoz.

Las figuras fueron muchas y variadas, restando gran animación y alegría desde las diez de la noche hasta cerca de las dos de la madrugada. Las señoras de sombrero, pero con ricas y elegantes toilettes; los jóvenes no se ponen frac, sino el smoking coat, traje tan en boga en el café actual y que es un término medio entre la confianza y la etiqueta.

Se bailó, pues, sin tregua ni descanso, ofreciendo el magnífico salón el aspecto más alegre y bullicioso que se puede figurar. Entre la concurrencia, vimos a la señora condesa de Géraud con sus lindas y elegantes hijas; señora marquesa de Villasant; la distinguida condesa de la Patilla con sus preciosas hijas, condesa de Torrepando con su familia, señoras y señoritas de Ojeda, Callejón, Danvila, Azcárraga, Vargas, Repullés, Villalba con su familia que sale hoy para Paris, Norzagaray, Hergó, Castelló con sus hijas tan guapas como elegantes, Longueille, Guzman y familia, Chacon, condesa de Valle, Nuñez Topete, Rózpide, Albaceta, Capdepon, Rivera, Maldonado, Colmeiro, Figueroa, Gamarra, marqués de Yarayabo, Caballero de Rodas, y otras muchas que no recuerdo, lo mismo que bastantes familias francesas como inglesas.

La gente preparándose para el domingo en San Sebastián, donde también reina mucha animación; he tenido ocasion de oír a diferentes franceses, y no hacen más que elogios de nuestra Reina por su dignidad y distinción, y lo puedo asegurar que han sido muchos los vivas que S. M. ha tenido de los franceses. También todo el mundo hace elogios de la galantería, tanto de la oficialidad del Océano, como del Destructor.—L. Drumen.

Timo en las básculas.

Hece pocos días se han colocado en el Jardín del Buen Retiro y a la entrada de los teatros de Felipe y Maravallas, carosísimas básculas automáticas sistema Everit. Para hacer mover el indicador, la persona que se pesa ha de arrojar dentro de la báscula una moneda de diez céntimos. Todos los que hemos visto estas básculas creíamos que no podían darse con ellas timos; pero

según un periódico de Barcelona, por solo diez céntimos un jefe de familia puede pesar a su mujer, a su suegra y hasta a los chiquitines, casi de balde.

Hé aquí cómo refiere dicho periódico los experimentos hechos:

«Vimos ayer—dice—en la báscula colocada en la plaza de la Universidad, que se subió un sugeto tirando previamente los 10 céntimos. La báscula marcó 50 kilogramos, y sin moverse de la plataforma, hizo subir un amigo, señalando entonces 110 kilogramos, y luego un chiquillo marcando el aparato 125 kilogramos, resultando que así se supo que el primero pesó 50 kilogramos, el segundo la diferencia de 50 a 110, ó sean 60, y el chiquillo la diferencia de 110 a 125, que son 15 kilogramos. De modo, que con percibir el empresario 10 céntimos, se pesaron tres personas, y lo mismo hicieron otras muchas.»

Hasta ahora el empresario tenía seguridad en el ingenioso invento Everit, pero despues de lo que cuenta el periódico barcelonés, no tendrá más remedio que inventar otro procedimiento que garantice sus intereses.

Alrededor de los Estados Unidos.

El puente de Brooklyn.

Hasta hace años, Nueva York, que tiene más de un millón de habitantes, y Brooklyn, 500.000, separadas por un canal, solo se comunicaban por medio de barcas de vapor que continuamente iban de uno a otro sitio, molestando a las otras embarcaciones y siendo molestadas por ellas. Los hielos flotantes del invierno obligaban en ocasiones a suspender el servicio durante horas enteras. Para evitar estos inconvenientes había que establecer un puente que convirtiera a Nueva York y Brooklyn en dos barrios de una misma capital; pero hacia falta al mismo tiempo que los cien buques que pasan en una hora por el canal, pudieran continuar navegando con holgura.

John Roebling, distinguido ingeniero, había acreditado en los Estados Unidos los puentes colgantes, ejecutando de 1851 a 1855 el del Niagara, único puente de esta clase por el que pasan locomotoras, y de todos los viaductos, el que presenta un tramo mayor franqueado por estas máquinas. El puente colgante del Niagara tiene 244 metros de longitud y está sostenido por cuatro cables de 254 milímetros de diámetro, que contiene cada uno 3.640 hilos.

En 1837 concibió Roebling el proyecto del puente de Nueva York a Brooklyn, y habiendo fallecido dos años despues, su hijo el coronel Washington se encargó de realizarlo sin modificarlo en la parte esencial.

Se compone de un puente colgante de tres tramos, cuyo arco central tiene 486 metros de luz; es el más ancho que existe en el mundo. Los dos tramos laterales tienen 283 metros, lo que da para el puente la longitud total de 1.052 metros. Está suspendido de cuatro cables de 39 centímetros de diámetro, cada uno de los cuales comprende 6.224 alambres de acero, paralelos y no entre azados; cada cable puede sostener un peso de 11.280.000 kilogramos. Para aliviar a los cables hay seis vigas metálicas que forman parte del tablero del puente y 239 obenques unidos a las pilas centrales.

Estas pilas son de granito y se elevan a 84 metros sobre el nivel de la pleamar, es decir, a 10 metros menos que el cimborrio del monasterio del Escorial. Penetran las pilas hasta 30 metros en el fondo del agua, y cada una de ellas contiene 36.160 metros cúbicos de fábrica que pesan 100 millones de kilogramos.

Los cables pasan por lo alto de las pilas y sostienen el tablero hacia la mitad de la altura de éstas, a 36 metros por encima de la pleamar; pero el tablero se eleva por el centro, de modo que deja a los buques un paso libre de 41 metros de altura. Los setenta millones de personas que circulan al año entre Nueva York y Brooklyn, pasan por encima de los mástiles de los buques, entre cielo y mar. El mencionado tablero sereo tiene 26 metros de anchura, a cada lado hay dos caminos con carriles de hierro para el tránsito de los carruajes, dos vías férreas y en el centro un pasadizo de cuatro metros y medio para los infantes, colocada a tres metros de altura sobre el tablero. Las pilas están oradadas al nivel del puente, por dos inmensos porches iguales, bajo los cuales pasan coches y vagones.

El puente está continuado en cada orilla por dos viaductos de fábrica que terminan al nivel del suelo en el centro de Nueva York y de Brooklyn. En Nueva York abraza el viaducto un gran número de casas, cuya altura ha sido rebajada, y se han cubierto los techos de un blindaje incombustible para poner el viaducto al abrigo de un incendio. El viaducto de acceso de Brooklyn tiene 296 metros; el de Nueva York 476; con el puente colgante intermedio, la obra total tiene una longitud de 1.825 metros. A pesar de su solidez, no está destinado el puente al paso de los convoyes ordinarios y de las locomotoras, pero las dos vías férreas se recorren en toda la longitud de la línea (1.825 metros) por dos trenes de wagones especiales, remolcados por un cable doble, que pone en movimiento una máquina fija.

En esta gran obra se invirtieron cerca de 70 millones de pesetas. Los trabajos, que empezaron en 1869, concluyeron en 1880, habiendo tenido que vencer los ingenieros innumerables dificultades para terminar tan magnífica y sorprendente obra.

LA GACETA DE HOY.

Además de las que en otro lugar examinamos, la Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

Hacienda.—Reales decretos nombrando superintendente, contador y tesorero de la Caza de Madrid, a D. Gregorio Jimenez Andrae, don Andrés Navarro Rodrigo y D. Alejo Abela y Solís.

Fomento.—Reales órdenes resolviendo que se anuncie a concurso la provisión de las cátedras de lengua hebrea y lengua griega, vacantes en las Universidades de Salamanca y Zaragoza, respectivamente.

Otras autorizando a D. Juan Swaston para construir un depósito de carbón mineral en el recinto interior del puerto de la Luz (Canarias).

AL MENUERO.

A los ganaderos.

La Compañía de ferrocarriles ha expedido la siguiente circular, cuyo contenido interesa a los ganaderos españoles:

«CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE. Circular núm. 35.—Madrid 12 Agosto 1887.—Invitada esta Compañía por el excelentísimo señor ministro de Fomento para hacer la posible reducción en las tarifas vigentes para el transporte de ganados, a fin de coadyuvar al desarrollo de la riqueza pecuaria que está atravesando una crisis laboriosa, efecto entre otras causas, de la competencia que a los ganados españoles se viene haciendo por los que proceden del extranjero, se ha decidido que, a partir del día 16 de esta mes y hasta nueva orden, se aplique el precio de Op. 3.125 por wagon y kilómetro a los transportes de ganado lanar, de cerda, boyal y cabrio, que se verifiquen entre las estaciones de nuestras líneas, cualquiera que sea el número de wagones de que se componga la expedición y el número de pisos que aquellos tengan.»

La Compañía no está obligada a proporcionar a los remitentes wagones jaulas de tres pisos cuando no los tenga disponibles.

Serán aplicables a estas expediciones las condiciones de la tarifa especial núm. 5, que no resulten modificadas por la presente circular.—Por el jefe de tráfico, el subjefe, C. Rivera.

Congreso pedagógico en Pontevedra.

Pontevedra 17 (20 tarde).—Director de El Correo.—El Congreso pedagógico reunido en esta capital, sigue celebrando sus sesiones con numerosísima concurrencia.

A la sesión de hoy ha asistido el rector de la Universidad de Santiago.

Hoy han hablado: el Sr. Allín, profesor de la Escuela Normal de Santiago, y los Sres. Gonzalez Regueral, Encinas y Sanchez Rubio, profesores también de la de Pontevedra.

Los oradores han pedido que se reformen los programas del profesorado de las Escuelas Normales y reclamado que se celebren oposiciones respetando los derechos de los profesores interinos.—V.

Mañana 19, saldrán por la vía de la Coruña en vapor español los correos para Cuba y Puerto Rico.

Escena dramática.

Hace cuatro días regresaban de San Juan Luz a Bidari, en un carruaje, los condes de Castilla de Guzman, en compañía de la señorita de Montalvo, hija de la condesa de Macuajes. Descargó una tempestad, y una exhalación pasó junto al coche que ocupaban, matando los dos caballos e hiriendo gravemente al cochero, a quien los médicos tienen poca esperanza de salvar.

La condesa de Castilla de Guzman fué víctima de largo síncope.

Sensible desgracia.

Con verdadero sentimiento hemos leído en El Imparcial el siguiente telegrama:

«Vigo 17 (10:30 noche).—Mientras se celebraba ayer en esta ciudad la fiesta campestre, la bomba de un cohete estalló en casa de D. Luis Taboada con tan mala fortuna, que vació un ojo al festivo escritor.»

El Sr. Taboada está hoy algo más aliviado.

El tribunal de los Assises de Carcassonne ha dictado sentencia en la causa instruida contra dos españoles que asesinaron y robaron a un matrimonio anciano en las inmediaciones de Narbona.

Uno de los españoles ha sido condenado a muerte. El otro a trabajos forzados.

«Meeting» en Alicante.—Los alcoholes.

Anuncia hoy este meeting, El Liberal, diario alicantino; y dice que se proponían no concurrir bastantes vinicultores.

Del resultado de la reunion, habla hoy El Globo, en este despacho:

«Alicante 17 (9:25 noche).—Director Globo.—Los propietarios y vinicultores de la provincia, convocados por D. Juan Maisonnave, se han reunido, celebrando un concurridísimo meeting en el teatro Principal, con adhesiones en número de 1.500.»

Se acordó protestar solemnemente contra el acuerdo de la Cámara de Comercio y pedir la desnaturalización en las Aduenas de los aguardientes de industria, comprometiéndose los reunidos a no admitir en sus bodegas aguardientes industriales para encabezar los vinos.

Mucho entusiasmo.—C.

La diputación navarra.

El gobernador de Navarra, los señores Escudero y Colmenares; los diputados conde de Heredia Spínola, Perez, Baztan, de Benito y Gaston; los concejales Guarendian y Arraiza, de abolengo carlista, y otros navarros, conferenciaron ayer en San Sebastián con el Sr. Sagasta.

Hoy irán al palacio de Ayeto a cumplimentar a la Reina y a rogarla visite la ciudad de Pamplona.

En Valencia, en la carrera del Río, se ha encontrado, colgando de un árbol, el cadáver de un niño recién nacido, teniendo ya metido en el cuello el cordel que le sostenía.

En Córdoba ha sido puesta en la cárcel La Regatera, aficionada al toro, por no atreverse a matar uno de los toros que se corria el lunes en la plaza de dicha ciudad.

En ocasion de ir de paso acompañado de su familia, un anciano muy respetado y conocido en Barcelona, tuvo la desgracia de que volcara el carruaje en que iba, con tan mala fortuna, que aquel quedó muerto en el acto y gravemente herida una señora.

Gibraltar.

El almirante retirado inglés Grey, que durante diez años fué capitán del puerto de Gibraltar, publica en el Times una carta planteando de nuevo una antigua idea suya: la de proponer a España el cambio de Gibraltar por Ceuta.

El almirante Grey funda su pensamiento en las siguientes razones:

«Gibraltar, en poder de Inglaterra, no puede ser nunca una posesión segura, ni militar, ni comercialmente hablando, porque su puerto está dominado por la tierra inmediata, sin contar con la falta de abrigo y de acomodo. Mientras que con Ceuta Inglaterra adquiriría una estación independiente, donde pudiera formarse un Portland que combata las ventajas necesarias en tiempo de paz y en tiempo de guerra. Y al mismo tiempo que ganáramos con el cambio, nos beneficiáramos la buena voluntad de una potencia mediterránea influyente y que empieza a levantarse.»

Al reproducir estas palabras, añade El Imparcial que el pensamiento del marino inglés tiene una contra: que su realización no conviene a los intereses de España.

El Sr. Merelles que llegó ayer a Vigo, se propone permanecer allí quince ó veinte días.

Se ha reproducido ayer en la Gaceta el real decreto sobre emision de titulos pequeños...

Victima de una afeccion al corazon ha fallecido en Roma el R. P. Manuel Martinez...

Se ha encargado del mando de la comision cientifica militar de Marruecos el teniente coronel capitán de estado mayor Sr. Corso...

Ha regresado de Málaga, para donde saldrá nuevamente dentro de breves dias, nuestro compañero en la prensa el redactor de El Resumen D. Adolfo S. de Riquelme...

Segun noticias de La Correspondencia, á fines de mes saldrá de Arcahon con direccion a Paris, donde piensa pasar unos dias antes de regresar á España, el Sr. Martos...

Defensa de Barcelona.

Con destino á la defensa de este puerto, han sido desembarcados alli estos dias algunos obuses de calibre. Son de fabricacion nacional...

Dice El Mercantil, de Tarragona, que el domingo trataron de fugarse dos penados que se hallaban en la enfermeria.

Advertido por uno de los centinelas disparó su arma contra uno de los fugados, cayendo muerto en el acto, y el otro fué capturado momentos despues en el muelle por el cuerpo de guardia.

Fantasia ó realidad?

Hace algun tiempo una parisense célebre, Mme. Dienslafoy, se presentó en el teatro de la Opera...

El recuerdo ha llegado á tiempo, porque parece que el número de mujeres que visten de hombre en Paris, forma una legion.

La orden del prefecto ha creado graves trastornos, y hoy le asedian solicitando permisos especiales para vestir el traje masculino...

El prefecto se muestra muy parco en dar estos permisos.

Llamamos la atencion del Sr. Baró sobre estas noticias que vemos en El Bien Público de Mahon:

"En el espacio de pocos meses hemos tenido que ocuparnos varias veces del abandono en que se encuentra el Lazareto sordo de este puerto."

Dos puntos capitales reclamaban, y reclaman todavía, la atencion del gobierno: el personal y el material de nuestro Lazareto. En lo primero, se han introducido variaciones, es verdad, pero no lo es menos que no han sido llenadas las necesidades de aquel establecimiento.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde.

El emperador Guillermo.

Berlin 17.—El emperador de Alemania se encuentra indispuerto.

Segun las noticias oficiales no tiene más que un ligero resfriado.

Hoy no ha despedido ningun asunto.

Fuertes calores.

Paris 17.—Los calores han sido tan intensos en Túnez, que el termómetro llegó hasta 45 grados á la sombra.

Nueva proclama del príncipe Fernando.—Números de insurreccion.—Actitud de Italia.

Paris 17.—Los periódicos publican el texto de la proclama dirigida por el príncipe Fernando al pueblo búlgaro.

Despues de manifestar que gobernará conforme á la Constitucion, y de ofrecer los mayores esfuerzos á favor de la prosperidad del país sacrificando si es preciso la vida en tan noble empresa, se expresa en estos términos:

"Al subir al trono glorioso de los reyes de Bulgaria, creemos de nuestro deber sagrado expresar al valeroso pueblo búlgaro nuestra sincera gratitud, tanto por la confianza que nos ha mostrado al elegirnos príncipe del Bulgaria, como por su conducta patriótica y prudente en los momentos difíciles que atraviesa nuestro país."

Los esfuerzos heroicos que hace el pueblo para la defensa de sus derechos, de su honra y de sus intereses, le han valido las simpatías de todo el mundo civilizado, inspirando la fe en sus fuerzas vitales y la certidumbre de que es digno de un porvenir más brillante.

No podríamos menos de dar un testimonio de nuestra gratitud á los regentes y al gobierno por su gestion prudente en los asuntos del Estado, gracias á la cual se salvó la libertad y la integridad de nuestro país."

Paris 18.—Los telegramas de Bulgaria nada dicen respecto de las pretendidas insurrecciones militares de aquel principado.

Una despatch oficial de Sofia recibido esta mañana dice que el príncipe Fernando de Coburgo no trata de ninguna manera de proclamar la independencia de Bulgaria, mostrándose por el contrario resuelto á guardar fidelidad al Sultán.

Roma 18.—El gobierno italiano está resuelto á observar una actitud expectante en la cuestion de Bulgaria.

La opinion aquí es que si durante algun tiempo no se turba el orden en Bulgaria, las potencias acordarán por reconocer los hechos consumados.

Avance de un discurso de Rouvier.

Paris 18.—Atribuyese gran importancia al discurso que pronunciará esta tarde el presidente del Consejo Sr. Rouvier en el banquete que le ofrece la industria parisiense.

A juzgar por lo que se dice en los círculos oficiales, el jefe del gabinete aprovechará la circunstancia de tener un auditorio compuesto de republicanos y conservadores para hablar de la necesidad de una política de pacificacion y conciliacion á fin de que á su sombra puedan desenvolverse los intereses materiales del país.

Declarará además aunque no es cierto como pretenden los radicales, que el ministerio está aliado con los monárquicos, reivindicando la política de moderacion, de tolerancia y de anchura base.

Las palabras del Sr. Rouvier serán la expresion del gabinete, pues las autorizarán con su presencia los ministros que se encuentran actualmente en Paris. Sres. Herédia, Spuller, Fallieres, Dautrems y Berbey.

Los intrasigentes, previendo la buena acogida que el discurso del presidente del Consejo va á tener en una reunion de industriales, deseosos de paz y de trabajo, dicen que no hay que dar importancia alguna á las muestras de aprobacion que obtenga el gobierno, porque los burgueses y los patronos no representan al verdadero pueblo ni á las clases obreras.

Un duelo en los Estados-Unidos.

Londres 18.—En vista de la severidad de las leyes de los Estados-Unidos, que castigan el duelo, algunos periódicos de aquella República, al dar cuenta de uno recientemente efectuado en Nueva-York, han adoptado el sistema de dar cuenta de él como si se tratase de una novela, escribiendo con nombres supuestos los de los adversarios y padrinos, evitando así la molestia de tener que comparecer ante los jueces.

El tabaco en Portugal.

Lisboa 18.—Los expendidores de tabaco de Lisboa y Oporto han celebrado meetings para protestar contra la nueva ley relativa á dicho artículo.

Progresos de la política de Gladstone.

Londres 18.—Se prevé para una época próxima la disolucion del partido unionista (liberales disidentes).

Se cree que el resultado será la reconciliacion con Gladstone del grupo que sigue á Chamberlain y que la fraccion de Hartington se fusionará con los conservadores.

Francia é Italia.

Paris 18.—En el ministerio de Comercio están ya muy adelantados los trabajos preparatorios para las negociaciones del tratado de comercio entre Francia é Italia.

Se cree que estas serán muy difíciles, particularmente al discutirse los puntos relacionados con la produccion agrícola.

Los franceses en la Alsacia.

Paris 18.—Tal es la intolerancia y el rigor que estreman las autoridades alemanas en la Alsacia-Lorena contra los franceses, que la mayor parte de estos que tenían negocios en aquellas provincias se ven en la prevision de liquidarlos por no poder atender á ellos personalmente.—Fabra.

Un periódico republicano de San Sebastian, La Voz de Guipúzcoa ha dicho que el acorazado francés Océano se retiró de las guas de San Sebastian por alegar su comandante faltas de cortesia.

El telegrama de Paris, sin embargo, trasmittido á la Agencia Fabra—que más atrás publicamos—devanee todas las cavilaciones del citado periódico vascongado.

Mos ha llamado la atencion—aunque sea en su seccion amena—que El Imparcial diga, asociándose al juicio de La Regencia, que no estima oportuno el momento de la clausura del juego en San Sebastian haya escrito estas palabras:

"A La Regencia no le parece oportuna la ocasion que se ha elegido para prohibir el juego. La emienda de La Regencia á la prohibicion del juego en San Sebastian merece ser tomada en consideracion."

Y si se pusiera á votacion tenemos la seguridad de que seria aprobada."

Nuestros apreciables colegas para discurrir así, se conoce que se han inspirado en la misma filosofia tan ponderada del famoso cosechero de Jerez.

El Imparcial, además, se pone en contradiccion con su corresponsal de San Sebastian que ha aplaudido la medida; y para que se vea que están muy en minoría los colegas expresados, no hay más que recordar el juicio expresado por la prensa de Madrid, y tener á la vista este sueltecito elocuente que hoy escribe El Globo:

"Ayer se habló mucho acerca de las medidas tomadas en San Sebastian respecto del juego y publicadas por El Imparcial."

Los aplausos á la actitud del Sr. Alonso Martinez y á la conducta de la autoridad judicial, eran unánimes."

Lo único que se pide ya es perseverancia."

Tanto El Imparcial, en su número de hoy, como El Dia en su número de anoche, consagran merecidos elogios al Sr. Navarro y Rodrigo, por el alto pensamiento que revelan sus últimos decretos; especialmente el relativo á la ensenanza comercial."

La noticia que sobre cambios de guarnicion dan algunos periódicos, es inexacta. Y en cuanto á proyectos de organizacion, fuera de lo que en otras ocasiones hemos indicado, nada es tampoco de origen oficial, pues el ministro guarda una absoluta reserva en cuanto concierne á estos delicados puntos de reorganizacion militar."

Así lo dice El Imparcial.

El Sr. Cánovas del Castillo ha salido de Suiza con direccion á Ems.

Cuestion Salamanca.

A propósito de la conferencia que ayer tuvieron el ministro de Ultramar y el general Salamanca, la Gaceta Universal, órgano del electo gobernador general de Cuba, dice:

"Con informes muy autorizados podemos asegurar que la conferencia ha sido cordialísima, habiéndose ultimado en ella algunos detalles del viaje del capitán general de Cuba."

Los mismos informes nos permiten insistir en la afirmacion de que el Sr. Salamanca se embarcará en Cádiz el día 30."

Otros periódicos no dan, sin embargo, las cosas tan arregladas, llegando á decir El Globo:

"La opinion discute ya si la fórmula será relieve ó revocacion del decreto de nombramiento, puesto que el Sr. Salamanca no parece dispuesto á disminuir."

El diputado por Sorbas, nuestro estimado amigo Sr. Bernabé y Salar, ha tenido la desgracia de haber perdido á su hijo menor en Cuevas: acompañado de su padre político, don Telesforo Montejo, sale esta noche para dicho punto."

Reciba el Sr. Bernabé la expresion de nuestro pésame.

Me aquí el juicio que merece al Diario de Cádiz el discurso del Sr. Moret:

"El primer período del discurso anunció una tempestad de aplausos, é idénticas demostraciones se repitieron multitud de veces, cuando el orador se referia á las ideas de autoridad y orden, á los sentimientos de patriotismo, cuando habló de la mujer y de la madre, y evocó las glorias de Cádiz y dijo cómo esta y sus hijos pueden prosperar."

Parte de su discurso, como estaba anunciado, tuvo carácter político, pronunciando el Sr. Moret contestar á los cargos que otros partidos hacen al gobierno; pero esta mision, que, segun parece, traja por encargo del Consejo de ministros, la cumplió con discrecion, haciendo uso de formas templadas y corteses."

Por disposicion del gobierno, el correo de Filipinas saldrá de Barcelona el 26 del actual, en vez del 1.º de Setiembre.

El alcalde, Sr. Abascal, giró esta mañana una visita al Matadero y á varios mercados y fielatos."

—En el distrito del Hospital, el teniente señor Puch, ha decimado grandes cantidades de pan, bacalao, leche y embutidos."

—En el del Hospicio, el Sr. Chavarri tambien mandó retirar de la venta 417 kilos de bacalao."

Telegrafian de Cáceres, que en Trujillo se declaró la noche pasada un violento incendio en el comercio de D. Benito Peña."

El voraz elemento pudo ser sofocado á las tres horas de iniciado. No hay que lamentar desgracias personales. Las pérdidas son de consideracion."

La Gaceta publicará mañana los siguientes decretos del ministerio de Gracia y Justicia:

Indultando de la quinta parte de la pena que le faltaba extinguir el 5 de Setiembre de 1885 á Enrique Marcos; de la mitad de la pena que en igual fecha le faltaba cumplir á Francisco Serrano, y de la cuarta parte de la pena que estaban cumpliendo á Juan Antonio Sanchez, Antonio Fernandez Alonso y Antonio María Cañete, propuestos todos para dicha gracia por el alcalde de la cárcel de Guadix por los servicios prestados durante la última epidemia cólica.

—Idem á Antonio Dominguez Garrido y Antonio Rodriguez Reyss del resto de la pena de doce años y un dia de reclusion que por delito de homicidio les impuso la Audiencia de Jerez de la Frontera."

—Conmutando la pena de ocho años de prision mayor á que fué condenada María Martinez Cano, en causa por delito de homicidio, por la de cinco meses de arresto."

El Sr. Moret en Sevilla.

Sr. Director de El Correo.

Sevilla 18 (335 t.).—En el vapor Cabo Creus de la compañía Ibarra, ha llegado esta mañana el Sr. Moret, acompañándole el Sr. Aguilera."

El ministro visitó las obras del puerto, ofreciendo apoyar su desarrollo. La expedicion por el río desde Bonanza, deliciosa."

En el muelle de Sevilla esperaban las autoridades. La diputacion y ayuntamiento le han obsequiado con un almuerzo. El ministro hará á los postres un discurso que le telegrafiaré.—B."

BALANCE DEL DÍA.

Ahora, que hay tan pocos asuntos, y que los pocos que hay siguen envueltos en una incertidumbre que solo podria disiparse estando en varias partes á la vez, compulsando todas las impresiones, no vendrian mal los proyectiles relampago de que habla hoy un telegrama de Cádiz de El Imparcial, al describir ciertas maniobras del barco francés Courbet, cuyos proyectiles, segun dice el telegrama en cuestion, tienen—salvo error—nada menos que una velocidad de 200 kilómetros por segundo."

Porque con montarse en uno de estos proyectiles y darse á buscar noticias por ahí, en poco más de dos horas, se podia dar la vuelta al mundo y volverse á la tarde, ó de madrugada, á la redaccion, con la balija bien repleta, si es que no se quedaba el viajero, huésped y prisionero de los planetas ó cometas que le salieran al paso."

Lo más seguro, sin embargo, será contentarse por ahora con el método ordinario, y decir todos los dias lo que haya ó lo que no haya, dejando al correo y al telégrafo que suplan lo que no pueden dar de sí las fuerzas humanas, por vigorosas que sean."

Hoy, por ejemplo, más que noticias nacidas en la villa de Madrid, los periodistas han procurado buscarlas en el correo de San Sebastian, enlazándolas con el regreso del Sr. Calveton."

Se han dado toda clase de vueltas al asunto Salamanca, y se han forjado todo género de hipótesis, hasta el extremo de ser las versiones diametralmente contradictorias; y de que no bastando suponer estas ó las otras diferencias de apreciacion entre los ministros, ahora se saque á plaza tambien el nombre del general Martinez Campos, señalándolo anoche La Epoca como partidario resuelto de la eleccion del general Salamanca para el mando de Cuba."

Tiempo hace que no tenemos el gusto de saludar al general Martinez Campos, y nada hemos podido, por tanto, hablar sobre esto, con la dignísima primera autoridad militar de Madrid; pero estamos seguros, por milagros análogos que se han querido atribuir al general Martinez Campos, que éste no se ha mezclado ni directa ni indirectamente en semejante asunto; y que atento, como todo el mundo sabe, y exclusivamente preocupado de sus funciones de capitán general, no tenia para qué intervenir en una cuestion de la exclusiva competencia de los ministros."

Verdad que los periódicos han publicado un documento, en que aparece el señor general Martinez Campos presidiendo un tribunal de honor; pero este mismo documento dice bien claro, que el referido tribunal se reunió á instancias del general Salamanca. De modo que esta interaccion tan natural, nada tiene que ver con otras ingerencias que se atribuyen al capitán general de Madrid, extraño de todo punto—estamos seguros de ello—al nombramiento para Caba del general Salamanca; como ha sido extraño á otros nombramientos, cuya iniciativa, caprichosamente tambien, se le ha adjudicado."

En cuanto al fondo de este asunto, lo que nosotros hemos oido hoy, es que á poco de llegar esta mañana de San Sebastian el Sr. Calveton, conferenció con su jefe el Sr. Balaguer; visitan-

do éste, luego, á sus compañeros de gobierno, y continuando despues de estas visitas, las reservas de los dias últimos, si bien ha creído advertir que disminuye en gradual y sensible manera las probabilidades de que el general Salamanca vaya á desempeñar el mando de Cuba; pareciendo probable un desenlace claro en un período breve."

El eclipse de mañana.

Muchos astrónomos extranjeros, esceptuando los franceses, se han dirigido á distintas partes del globo para observar el eclipse que ha de tener lugar en las primeras horas de la mañana."

La importancia científica de estos fenómenos astronómicos, está casi reducida hoy al examen y estudio de las protuberancias solares. En el de mañana, las esperiencias han de dar escasos resultados para la ciencia, á causa de su duracion muy corta y necesitar, por tanto, los observadores una habilidad extrema y una práctica nada comun."

Las mejores observaciones de mañana se realizarán cerca de Berlin, en Alemania; en las cercanías de Wilna, Twer, Wjatka y Pern, en Rusia; á alguna distancia de Tobols, en Siberia, y no lejos de Nügala, en el Japon. En este último punto, la duracion del eclipse, que será la máxima, no pasará de tres horas."

En Madrid comenzará á las cuatro y cincuenta y nueve minutos de la mañana, y terminará á las cinco y doce próximamente."

El Sr. Moret, que ha pasado el día en Sevilla, esta tarde habrá tomado el expres, y mañana temprano estará en Madrid. Continúa el alza en los valores."

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 18 DE AGOSTO

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Lists various financial instruments and their prices.

Resumen

Los valores en alza. Otros 20 céntimos sobre el cambio á que quedó ayer, ha ganado el 4 por 100 interior, cerrando á 66 por 100 despues de publicarse á 65'90, 85 y 95."

A fin de mes, á 65'90, 85 y 90. A esta misma fecha se ha hecho á 66'10 y 15, con prima de 80 céntimos."

Al fin del próximo mes, en voluntad, 66 por 100 y 66'10."

El 4 por 100 exterior, á 67'20, 30 y 25, y en observaciones, á 67'20."

El 4 por 100 amortizable, á 68'25, pero se indica dinero á 68'80, despues de la hora oficial."

Los billetes hipotecarios de Cuba de 1880, á 100'75."

Los de la emision de 1886, á 96'10, 96 por 100 y 96'05 y 10."

Las acciones del Banco de España, no se han hecho operaciones, y las acciones de la Compañía arrendataria de Tabacos, á 120 por 100 único cambio."

Bolsin.

A las cinco.—4 por 100 interior contado, 66'10; fin de mes, 66 por 100."

Signa la demanda de papel."

PARTES TELEGRÁFICAS

(TELEGRAMA DE T. BERNARD.)

Paris 18 (3'45 t.).—4 0/0 exterior, 66'59.—3 0/0 francés, 81'62.—5 0/0 italiano, 97'23.—4 0/0 turco, 14'80.—Egipto, 375'00.—Otomano, 495'75.—Nortes, 337'50.—Panamá, 363'75.—Rio Tinto, 238'75.—Alcánte 232'50.—Ferro carriles portugueses, 645'50.—8 0/0 portugués, 56'87.—Nuevo Cubano, 476'50."

Temperatura.

La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (calle del Principe, 12), ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 18º centígrados sobre 0."

A las doce de la misma, 28º sobre 0."

A las cuatro de la tarde, 25º sobre 0."

La máxima fué 30º sobre 0."

La mínima, 11º sobre 0."

El barómetro marca 709 milímetros. Variable."

Julios.

Santo de mañana.—San Luis, Obispo; San Magin y San Mariano."

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Luis, donde se celebrará solemnemente la fiesta á su titular; por la mañana habrá misa mayor con sermon que predicará el Sr. Cardona, y por la tarde, á las seis, completas y procesion de reserva."

En la capilla del Cristo de San Ginés habrá ejercicios piadosos con sermon al anocheecer, predicando el Sr. Ballesteros."

En Jesús id., predicando el señor rector."

En la V. O. T. id., y predicará el señor rector."

Espectáculos para mañana.

Jardin del Buen Retiro.—A las 9.—Novena dia de moda.—Fusion coral é instrumental en el kiosco."

Relpe.—A las 9.—Toledo de señoras.—A las 10.—La gran via.—A las 10'34.—La revolucion.—A las 11'12.—Fépepe."

Recetas.—T. par.—A las 8'12.—El bezar H.—A las 9'12.—¿Cómo está la sociedad?—A las 10'12.—La risa del conejo.—A las 11'34.—El bezar H."

Maravillas.—A las 8'34.—De Cádiz al Puerto.—A las 9'34.—Segundo acto.—A las 10'12.—Se gisa de comer.—A las 11'14.—El siglo de las luces."

Creo de 3 reales.—A las 9.—19.º funcion de moda.—Toman parte los notables hermanos Boisset, el tirador español Sr. Rebozet, el intrépido domador Mr. Seth con sus ocho leones amestrados y la troupe Boisset en la pantomima artistica "Picnic."

Circos Hipódromo de Verano.—A las 9.—Repricitacion de la pantomima "Los niños terribles". Debut de la troupe Alfred. El hombre sin brazos, Mr. Henau pintará un nuevo cuadro con los pies, cuyo cuadro se rifará durante la representacion."

Imprenta de EL CORREO, á cargo de F. Fernandez. San Gregorio, 8.

TERMAS DE LA HERMIDA
Provincia de Santander, al pié de los cerros de Europa.
Las aguas más termales de España, ricas en cloruro de sodio, conteniendo entre sus cuerpos mineralizadores una gran cantidad de yodo...

CHOCOLATES, TÉS, CAFÉS Y TAPIOCA
DE
MATIAS LOPEZ Y LOPEZ
MADRID—ESCORIAL
26 MEDALLAS DE PREMIO
Tés en botas de la China, de 2 y 4 onzas.

LA FUNERARIA
PRECIADOS, 70, HOY, 44
SOCIEDAD ANONIMA
DE
POMPAS FUNEBRES
TELEFONO NUM. 225

ANUNCIANTES
La Agencia General de Representacion y Publicidad se encarga de la insercion de los anuncios, reclamos, noticias y comunicados en todos los periódicos de la capital y provincias...

EL LICOR MARAVILLOSO
de Castillo é Hidalgo es el único medicamento que quita el dolor de muelas y dientes producido por la caries...

VENTA IMPORTANTE
Se vende el antiguo convento de Franciscanos de Alcala que ocupa un área de 41.800 pies cuadrados, castaños, y cuyo edificio van anexas 15 hanegadas y 22 brazas de tierra...

SERVICIOS
DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA DE BARCELONA
VAPORES-CORREOS A PUERTO-RICO Y HABANA
Las Palmas, puertos de las Antillas, Veracruz y Pacifico

VIAJES DEL MES DE AGOSTO DE 1887
El 10, de Cádiz, el vapor
CATALUÑA
HABANA

ANTONIO LOPEZ
VAPORES-CORREOS A MANILA
CON ESCALAS EN
Por-Said, Aden y Singapore, y servicio de Ho-Ho a Cebu
Salidas mensuales de
Liverpool, 15, Ceruña, 17, Vigo, 18, Cádiz, 23, Cartagena, 25, Valencia, 26, y Barcelona.

SAN IGNACIO
Saldrá de Barcelona el 26 del corriente.
Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado...

AGUA MINERAL NATURAL
DEL
VEDNET
La Perla de las Aguas de Mesa
MEDALLA EXCEPCIONAL EN LA EXPOSICION UNIV. DE 1878
MEDALLA EN LA EXPOSICION DE HELON DE 1880

ESPAÑA
LOS MONUMENTOS Y ARTES.—SU NATURALEZA E HISTORIA
Obra escrita por los señores D. Emilio Castelar, D. Pedro de Madrazo, D. Manuel Murghu, D. Francisco Pi y Margall, D. Pablo Piferrer, D. José María Cuadrado, etc., con un grabado de Antonio Cánovas del Castillo.

DENTICINA INFALIBLE.
Lo saben las madres.
Ni un niño se muere de la dentición, pues los salva aun en la agonía, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, extingue la diarrea y accidentes, robustece á los niños y los desencanija. Una caja, 12 rs., que remite por 14 el autor, P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2, botica, y plaza de la Villa, 4, por mayor y en todas las boticas, y droguerías de España.

JARABE DE SÁVIA DE PINO MARÍTIMO
de LAGASSE, Farmacéutico en Burdeos.
Las personas débiles del pecho, las que padecen de Hipo, Bronquitis, Catarros, Ronqueras, Tos, Asma, Resfriados, Extinción de la voz pueden estar seguras de encontrar un alivio rápido y una cura completa con el empleo de los principales balsámicos del pino marítimo...

A LOS SEÑORES ESTUDIANTES
[OBRAS DECLARADAS DE TEXTO QUE SON PROPIEDAD DE]
EL COSMOS EDITORIAL
Librería, Montero, núm. 21, Madrid
Manual de Fisiología Anatómica, por D. Federico Oliva Aguilera, catedrático de Medicina de Madrid; 3 pesetas cuaderno 168 páginas.

TAPIOCA ESTRELLA
de Caldo concentrado
MARCA REGISTRADA
Fuera de Concurso en la Exposicion Universal Paris 1878
Medallas de Oro y de Plata en varias Exposiciones

Agosto 18) FOLLETIN DE «EL CORREO.» (1. 96
EL MOLINO DEL FLOSS
mer partida, y entonces se mete de una hermosa manera. A fé mia, es un buen negocio eso de tener parientes prudentes. Yo comencé á hacer mi nido, como dice mi patron, nada más que con la ayuda de mi astucia; solamente diez soberanos, ganados apagando el fuego del molino de Torry, y eso se ha engrosado y engrosado poco á poco, y poco á poco he ido haciendo compras cada vez más grandes, aparte de poner á mi madre á su gusto. Y eso que pierdo mucha ganancia por mi debilidad con las mujeres; pero no puedo menos de dejarlas hacer compras de demasiado buenas. Hé ahí, por ejemplo, ese paquete (golpeándolo rápidamente): cualquier otro individuo sacaría una linda suma. Pero yo... á fé mia, lo venderé poco más ó menos por lo que he pagado.

—Vamos, suelte usted el balon y déjeme ver dijo la señora Glegg acercando una silla de la ventana y sentándose con mucha dignidad.
—No se lo pida usted, señora—dijo Tom con aire suplicante.
—No haga usted más frases—dijo la señora Glegg severamente—pero haga lo que le digo.
—¡Ah! señora estoy hundido, bien seguro—dijo Bob saltando lentamente el balon sobre los escalones, y empezando á desatarlo con mala gracia. Pero se hará como lo ordena usted (paciendo mucha pausa entre cada frase.) No es que usted debia comprar una sola cosa mia... lo sentí por usted... porque piense usted en esas pobres mujeres de los pueblos por ahí que no se alejan nunca cien pasos de sus casas... sería lástima que alguno comprase lo que puede convenirle.

—Sí, pero nadie tiene necesidad de fuego en esta estación. Ponga usted aparte esas cosas de color y enseñeme los tules, si los tiene.
—¡Ah, señora! Le dije lo que sucedería—dijo Bob echando á un lado las telas de color con aire desesperado—sabía que le desagradaría á usted mirar artículos tan pobres como los que yo llevo. Hé aquí una pieza de muselina estampada; por ejemplo, ¿qué sirve que la mire usted? Lo mismo podría mirar lo que comen las gentes pobres; eso no haría más que quitarle el apetito.
—Hay una vara en medio de ella en que el dibujo ha faltado; es una muselina que la princesa Victoria hubiera podido llevar; pero—añadió Bob arrojándola al suelo, detrás de él, como para quitarla de delante de los ojos de la señora Glegg—será comprada por la mujer del revendedor de Hill End, donde iré; diez chelines por todo, diez varas, contando la perjudicada; el precio hubiera sido veinticinco chelines, ni un penique menos. Pero no diré más, señora; eso no le hace á usted nada, una pieza de muselina como esa, cuando tiene usted medios para pagar tres veces más una cosa que no es la mitad de buena. Hablaba usted de tul; bien, tengo una pieza con la cual podrá usted divertirse...
—Traigame usted esa muselina—dijo la señora Glegg—es crudo, tengo gusto por el crudo.
—¡Eh! pero es una cosa echada á perder—dijo Bob con aire desprecioso.—No le serviría á usted de nada, señora, se la daría usted á la cocinera, estoy seguro, y sería lástima; eso no es conveniente para criados.

—¿No le he dicho yo ahora, señora, que he traído sus ojos mirar mi fardo? Este pedazo este pedazo le ha vuelto el corazón, lo creo—dijo Bob doblando la muselina con la mayor rapidez pareciendo á punto de cerrar el balon.—Usted tenía costumbre de ver llevar artículos de otro genero á los buhoneros, cuando vivía en el campo de piedra. Los balones han degenerado en este mundo, ya se lo he dicho á usted; mis mercancías son para la gente del pueblo.
La señora Pepper me dará diez chelines por esta muselina, y se enfadará de que yo no le haya pedido más. Tales artículos hacen un buen uso, guardan su color hasta que los hilos se deshacen en el colador de la legía, y eso no sucederá mientras que yo sea joven.
—Bueno, siete chelines—dijo la señora Glegg.
—No piense usted más en ella, se lo ruego. Aquí está un pedazo de tul, si quiere usted verlo antes de que cierre el balon; precisamente para que comprenda usted hasta dónde ha venido mi comercio; son moscas y entre tejidos, vea usted; soberbio, pero amarillento, ha estado puesto á un lado y ha cogido este mal color. Nunca hubiera podido yo comprar tal tul si no hubiera estado amarillo. Verdaderamente he necesitado un gran estudio para conocer el valor de estos artículos; cuando comencé á llevar el balon, era tan ignorante como un puerco; tul ó indiana, era todo uno para mí. Creía que las cosas más espesas eran las que tenían más valor. He sido puesto dentro de una manera terrible, porque voy derecho á mi camino, y no conozco ninguna malicia, señora. Puedo decir bien que no veo más bajo de mi nariz, porque si quisiera ir más lejos, estaría bien pronto perdido.
Y he dado cinco chelines y diez y ocho peniques por esta pieza de tul; si yo le dijera alguna cosa de más, sería una mentira; y pediré por ella cinco chelines y diez y ocho peniques, ni un penique más, porque es un artículo de señora y me gusta arreglar á las señoras. Cinco chelines y diez y ocho peniques por seis varas, es tan barato como si no se pagara más que la sociedad que está encima.

DIS
Hé
curs
qu
tam
tado
El
res,
polic
siast
tas
con
D
S
pós
deci
titu
ción
tra
mós
prei
tro
nion
a er
S
el p
fras
si c
eni
ind
mo
tod
refe
de
P
tas
sen
suis
cier
zias
do
de
pre
pas
rie
del
mi
ma
vic
nie
sol
de
de
ru
co
la
y
vi
un
da
6
p
cre
fid
á f
ac
po
bil
rin
na
añ
rec
lar
co
br
E
U
m
m
ra
m
é
lo
pe
pe
la
jo
ta
h
p
p
ti
d
p
a
d
g
s
q
d
r
d
c
r
c
h
t
F
o
l
n
r
p
s
l